

Отчёт о деятельности экологического движения « Экодесант» в МБОУ ООШ имени К.Д.Ушинского ст.Черноярской, 4 класса за 2023-2024 уч.год

Актуальность данной деятельности заключается в том, что экологическое воспитание и образование детей - чрезвычайно важная проблема настоящего времени: только экологическое мировоззрение и экологическая культура ныне живущих людей могут вывести планету и человечество из того состояния, в котором оно находится сейчас.

Цель программы: формирование у детей богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней, воспитание у ребят экологической культуры.

Задачи программы:

- ❖ *формирование экологической ответственности – понимания своего места в природе и адекватности своего поведения в природе;*
- ❖ *показ взаимосвязи природных объектов;*
- ❖ *осознание разносторонней ценности природы;*
- ❖ *ознакомление учащихся с основными направлениями современной экологической науки, объяснение необходимости здорового образа жизни.*

Формирование знаний о закономерностях и взаимосвязях природных явлений, единстве неживой и живой природы, о взаимодействии и взаимозависимости природы, общества и человека.

В рамках реализации программы проведены мероприятия. Движение «Экодесанта» представляет собой комплекс занятий, заданий и мероприятий, учебных и учебно-методических пособий, тематических книг, игровой, аудио, видео и другой продукции, подчиненный целям воспитания у детей любви, бережного и уважительного отношения к природе.

Время проведения акции: 03.10.2023 года

Актуальность:

Ученики 4 класса - юные эконолята участвовали в акции «Посади дерево» под девизом: «Только вместе, только дружно, помогать природе нужно!». С каждым годом количество зеленых насаждений на планете неуклонно уменьшается. Этому способствуют промышленные вырубки, лесные пожары, засуха. Для улучшения экологической обстановки нужно привлечь неравнодушных людей, и объединить тех, кто любит свой родной город, кто думает о нем и кто готов позаботиться об экологии. На территории школы были посажены туи. С большим интересом дети планировали посадку саженцев на территории школы, определяли места, где молодым саженцам будет комфортно расти.

Совместная деятельность детей и взрослых доставила массу приятных моментов, каждый вносил свой вклад в озеленении территории. Дети с большим удовольствием помогали взрослым капать ямки, носить воду, придерживать саженцы. После такой акции каждый эконоленок гордо говорит: «Я это дерево посадил!» Наши дети настоящие патриоты своей Родины. Саженцы посаженные ими будут радовать многие поколения других ребят, которые будут посещать нашу школу. Учить бережно относиться к природе можно только воздействуя на чувства детей. Посадка саженцев вызвала у ребят желание оберегать деревца, заботиться о них.

Совместная работа сплотила и взрослых и детей, создала радостное настроение, подарила положительные эмоции, заряд бодрости и удовольствие от общения с природой всем, кто не остался в стороне от этой замечательной акции.

Акция «Посади дерево»- имеет большое значение для подрастающего поколения, потому что один раз посаженное дерево своими руками запомнится надолго и сохранится в сердце каждого из ребят.



Ведь дерево – это символ жизни и познания. И может быть через несколько десятилетий в школу будут приходить будущие папы и мамы со своими детьми и показывать им какими большими стали их саженцы и с гордостью говорить: «Это дерево посадил твой папа или мама!».



В нашей школе, экологические акции проходят в течение всего учебного года. В ходе акций школьники получают природоведческие знания, формируют навыки экологической культуры, активную жизненную позицию. Акции служат хорошей экологической пропагандой среди родительской общественности.



Время проведения акции: 15.01.2024 года

Ежегодно со своими учениками в рамках региональной эколого-просветительской акции «Покормите птиц зимой» проходят мероприятия. Зима, время года – любимое всеми детьми, но очень тяжёлый период для птиц и животных. Особенно страдают птицы. В рамках экологического развития было решено провести конкурс на лучшую кормушку, изготовленную собственными руками. В конкурсе на изготовление кормушек ребята и их родители приняли активное участие. В результате совместного труда и творчества детей и взрослых были изготовлены самые разнообразные кормушки. Фантазии не было границ: деревянные дворцы, пластиковые бутылки и разнообразный природный материал. Ребята с радостью показывали друг другу свои кормушки, рассматривали и сравнивали их. Труднее всего было выбрать лучшую кормушку. Многие работы были достойны внимания. Кормушки были развешены на территории школы, чтобы дети в дальнейшем смогли наблюдать за птицами, добавлять им свежий корм. Проведенный конкурс имеет большое воспитательное значение. Ведь целью является формирование у детей и взрослых позитивного отношения к природе нашего края, развитию гуманного отношения к птицам, а совместная деятельность родителей и детей сплачивает семью.



В наше время особенно актуальны вопросы экологического просвещения подрастающего поколения и взрослого населения, привлечение внимания жителей к проблемам зимующих видов птиц с целью сохранения их численности и поддержания видового разнообразия. Это очень важно в процессе изучения природы родного края, формирования гуманного отношения к птицам, мотивации интереса к их охране.

Кроме того, участие в эколого-просветительской акции «Покормите птиц зимой» способствует формированию у

подростающего поколения и взрослого населения ответственности за состояние окружающей природной среды, оказывает содействие воспитанию активной жизненной позиции участников акции-взрослых и детей.



Актуальность и значимость экологического воспитания детей в наше время становится жизненно необходимой, одной из главных задач всех педагогов и родителей.

Благодаря проведению в школьном учреждении экологических проектов, праздников в доступной для ребят форме помогают в решении серьезных воспитательных и образовательных задач: усвоить знания о живой и не живой природе, а также способствуют развитию эмоциональной сферы школьников и накоплению экологического опыта у ребят. Все мероприятия положительно повлияли на ребят.

Ребята понимают, что человек – часть природы, что он должен беречь и охранять её.